

செய்தி வெளியீடு

மதிப்பிற்குரிய திரு அருண் ஜெட்லி, மாண்புமிகு மத்திய நிதியமைச்சர் மற்றும் சரக்குகள் மற்றும் சேவைகள் வரி மன்றத்தின் தலைவர், சரக்குகள் மற்றும் சேவைகள் வரிக் குழுவின் மாண்புமிகு உறுப்பினர்கள், மத்திய மற்றும் மாநில அரசுகளின் உறுப்பினர்கள், இதர மதிப்பிற்குரியவர்கள்.

2017-ஆம் ஆண்டு தமிழ்நாடு சரக்குகள் மற்றும் சேவைகள் வரி வரைவு சட்ட முன்வடிவிற்கு எங்கள் மாநில அமைச்சரவையானது ஒப்புதல் அளித்துள்ளது என்பதை இந்த மாமன்றத்திற்கு முதற்கண் தெரிவிப்பதில் நான் மகிழ்ச்சியும் பெருமிதமும் கொள்கிறேன். விரைவில் மாநில சட்டப்பேரவையின் ஆய்விற்கு மற்றும் இயற்றுவதற்கு இதனை அறிமுகம் செய்ய இருக்கிறோம்.

ஸ்ரீநகரில் நடைபெற்ற 14-வது சரக்குகள் மற்றும் சேவைகள் வரி மன்றக் கூட்டத்தில் 2000-க்கும் மேற்பட்ட சரக்குகள் மற்றும் சேவைகள் தொடர்பான வரிவீதங்களுக்கு ஒப்புதல் அளிக்கப்பட்டது என்பது சரக்குகள் மற்றும் சேவைகள் வரி வரலாற்றில் ஒரு முக்கிய மைல்கல் ஆகும். இந்த மாமன்றத்தின் தலைவரின் சீரிய வழிகாட்டுதலினால் இது பெரிதும் சாத்தியமானது.

இந்த மாமன்றத்தின் மாண்புமிகு தலைவர் மற்றும் மதிப்பிற்குரிய உறுப்பினர்கள் அவர்களே,

மறைந்த எங்கள் தலைவர் புரட்சித்தலைவி அம்மா அவர்கள் ஏழைகள் மற்றும் அடித்தட்டு மக்களின் உரிமைகளை நிலைநாட்டுவதில் வாழ்நாள் சாதனையாளராக திகழ்ந்தார் என்பது அனைவரும் அறிந்ததே. அவர்களுடைய முன்னேற்றத்திற்காகவும், நாட்டிலேயே அதிக வளர்ச்சியுடைய மாநிலமாக தமிழ்நாட்டினை உருவாக்குவதற்கு தமது வாழ்வையே அற்பணித்தவர். அவர் காட்டிய பாதையிலேயே தற்போதுள்ள அரசும் தொடர்ந்து பயணித்திட கடுமையாக முயன்று வருகிறது.

இதன் பின்னணியில், சாமானிய மக்களின் நலனைக் கருத்தில் கொண்டு சில வரிவீதங்களை மாற்றியமைக்கலாமென நாங்கள் கருதுகிறோம். அதைப்பற்றி சுருக்கமாக இங்கே நான் குறிப்பிடுகிறேன் :

(1) மன்றத்தின் ஒருமித்த கருத்தின் அடிப்படையில் அரிசி, கோதுமை, பார்லி போன்ற

தானியங்களுக்கு வரிவிலக்கு அளிக்க கருதப்பட்டுள்ளது. ஆனால், அப்பொருட்கள் தனியாக அடைக்கப்பட்டு மற்றும் பதிவு பெற்ற வணிகச் சின்னம் கொண்டிருந்தால் அவை 5% வரி வகையில் கொண்டு வரப்பட இருக்கிறது. வணிகச் சின்னம் இடப்பட்ட அல்லது இடப்படாத அனைத்து உணவுப் பொருட்களுக்கும் வரியிலிருந்து விலக்களித்திட வேண்டும் என நாங்கள் வலியுறுத்துகிறோம். ஆட்டா, மைதா, கடலைமாவு மற்றும் பிற மாவுகளுக்கும் இதே போன்று வரி விலக்கு அளித்திட வேண்டும்.

- (2) சமூகத்தின் அடித்தட்டில் உள்ளவர்களால் அத்தியாவசியமாக பயன்படுத்தக்கூடிய திரும்ப நிரப்பக்கூடிய கேன்கள் (புல் டாப்) மற்றும் சிறிய பிளாஸ்டிக் உறைகளில் விற்கப்படும் தண்ணீரானது பாட்டில்களில் விற்கப்படும் தண்ணீரிலிருந்து வேறுபடுத்தப்பட வேண்டும். ஆகையால், திரும்ப நிரப்பக்கூடிய கேன்கள் (புல் டாப்) மற்றும் சிறிய பிளாஸ்டிக் உறைகளில் விற்கப்படும் தண்ணீரானது விலக்களிக்கப்பட வேண்டும் அல்லது 5% குறைந்த வீதத்தில் வரி விதித்திட வேண்டும் என நாங்கள் அழுத்தமாக வலியுறுத்துகிறோம்.
- (3) கருப்பட்டி மற்றும் பனங்கற்கண்டு பாரம்பரிய குடிசைத் தொழிலாகும் மற்றும் அவை இயற்கை பொருட்களாகும். இந்த குடிசைத் தொழிலில் ஈடுபட்டுள்ள கிராமப்புற மக்களுக்கு இவை வருவாய்க்கான ஆதாரமாகும். இவை எந்த அட்டவணையிலும் குறிப்பிடப்படாததால் 18% வரிக்கு உட்படுத்த நேரிடலாம். ஆகையால், கருப்பட்டியினை அத்தியாயம் 17-ல் இனம் 1-ல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள கரும்பு வெல்லத்திற்கு இணையாக அந்த அட்டவணையில் குறிப்பிட வேண்டும் என நாங்கள் கேட்டுக் கொள்கிறோம்.
- (4) அத்தியாயம் 9-ல் இனம் 10-ல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள கறி மற்றும் இதர நறுமணப் பொருட்கள் 5% வரிக்கு உட்படுத்தப்பட்டுள்ளன. மசாலா பவுடர் என இது வழக்கில் குறிப்பிடப்படுகிறது. சம்பந்தப்பட்ட பதிவினை இவ்வாறு விரிவுபடுத்த வேண்டும் என நாங்கள் கேட்டுக் கொள்கிறோம்: "...curry and other spices, masalas using mixture of spices of all forms and in all varieties". அத்தியாயம் 21-ல் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள மசாலா பொருட்கள் 28% வரிக்கு உட்படுத்தப்படுவதால், இந்த இரண்டிற்கும் இடையே ஏற்படக்கூடிய வேறுபாட்டினை இது களையும். மசாலா பொருட்களுக்கும் மசாலா கலவைகளுக்கும் வேறுபாடு உள்ளது என்று உச்சநீதிமன்றம் தீர்ப்பு வழங்கியுள்ளது.
- (5) சர்க்கரையை இடுபொருளாகக் கொண்ட சின்னமிடப்படாத சர்க்கரை மிட்டாய்கள்

தயாரிப்பானது ஒரு குடிசைத் தொழிலாகும். சர்க்கரைக்கு 5% வரி விதிக்கப்படுவதால் சின்னமிடப்படாத சர்க்கரை மிட்டாய்களுக்கும் 18%-க்கு பதிலாக 5% வரி விதிக்கப்பட வேண்டும்.

- (6) கடற்கரையோரப் பகுதிகளில் மீனவத் தொழிலுக்கு துணையாக சிப்பிகளை சேகரித்து, அவை கொண்டு பொருட்களையும் கைவினைப் பொருட்களையும் தயாரிப்பதில் மீனவ சமூகத்தினர் ஈடுபட்டு வருகின்றனர். ஆகையால், சிப்பிகள் மற்றும் அவை கொண்டு செய்யப்படும் பொருட்களுக்கும் கைவினைப் பொருட்களுக்கும் வரியிலிருந்து விலக்களித்திட வேண்டும்.
- (7) இந்திய சமையலில் ஊறுகாயானது ஒரு அத்தியாவசிய பண்டமாகும். வரியிலிருந்து விலக்களிக்கப்பட்டுள்ள காய்கறிகள் மற்றும் செடிகளின் உண்ணக்கூடிய பகுதிகள் தான் இதற்கு முக்கிய இடுபொருள்களாகும். இதர இடுபொருட்களான மசாலா, எண்ணெய் போன்றவற்றுக்கு 5% வரி விதிக்கப்படுகிறது. ஆகையால், ஊறுகாய்க்கும் 18%-க்கு பதிலாக 5% வரி விதிக்கப்பட வேண்டும்.
- (8) 1000 வோல்டுக்கு மிகாத மின் பொருட்களுக்கு தற்போது 28% வரி விதிக்கப்பட கருதப்பட்டுள்ளது. 1000 வோல்டுக்கு மிகும் மின் பொருட்களுக்கு 18% வரி விதிக்கப்பட கருதப்பட்டுள்ளது. விவசாயம் மற்றும் வீட்டு வசதி பொருட்டு கொள்திறன் அளவின்றி மின் பொருட்கள் அனைத்திற்கும் 18% வரி விதித்திட வேண்டும் என நாங்கள் கேட்டுக் கொள்கிறோம்.
- (9) அத்தியாயம் 7-ல் இனம் 11-ல் வறுகடலையானது குறிப்பிடப்படவில்லை. ஆகையால், அதனையும் சேர்த்திட வேண்டும்.
- (10) பார்வையற்றோரின் நலனைக் கருதி, மூக்குக் கண்ணாடிகள் மற்றும் அவற்றின் பாகங்களுக்கு 18%-க்கு பதிலாக 5% வரி விதிக்கப்பட வேண்டும்.
- (11) டிராக்டர்களின் பாகங்களுக்கு (HSN 8708) 28%-மும் மற்றும் டிராக்டர்களுக்கு 12%-மும் வரி விதிக்கப்பட உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ளது. எனவே, டிராக்டர்களின் பாகங்களுக்கும் 12% வரி விதித்திட வேண்டும்.
- (12) 350 CC என்ஜின் கொள்திறன் கொண்ட மோட்டார் சைக்கிள்கள் மீது மேல்வரி விதித்திட உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ளது. 500 CC என்ஜின் கொள்திறனுக்கு மேல் உள்ள மோட்டார் சைக்கிள்கள் மட்டும் ஆடம்பர பொருட்களாக கருதப்படும் என்பதால் அவற்றுக்கு மட்டும் மேல்வரி விதித்திட வேண்டும்.
- (13) கான்கிரீட் பிளாக்குகள்/கான்கிரீட் செங்கற்கள் மணல், ஜல்லி மற்றும் சிமெண்ட் கொண்டு தயாரிக்கப்படுகிறது. இந்த மொத்த உள்ளீடுகளில் சிமெண்ட் (28% வரி

வீதத்தில்) 15% மட்டுமே ஆகும். பிற உள்ளீடுகள் அனைத்தும் 5% வரிக்கு உட்படும். ஆகையால், கட்டுமானத் தொழிலுக்கு பயனளிக்கும் விதத்தில் கான்கிரீட் பிளாக்குகள்/கான்கிரீட் செங்கற்கள் ஆகியவற்றுக்கு 28%-க்கு பதிலாக குறைந்த வீதத்தில் வரி விதித்திட வேண்டும். இதே போன்று நிலக்கரி சாம்பல் கொண்டு தயாரிக்கப்படும் செங்கற்கள் மீதான வரியானது 5%-ஆக குறைக்கப்பட வேண்டும்.

- (14) கோயம்புத்தூரில் தயாரிக்கப்படும் வெட் கிரைண்டரானது புவியியல் அங்கீகாரம் பெற்ற (GI-tagged) ஒரு பொருளாகும். இதற்கு 28% வரி விதிக்க உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ளது. 98%-க்கு மேலான இந்த தொழிலானது குறு, சிறு மற்றும் நடுத்தர நிறுவனங்களின் கீழ் உள்ளதால், இவை மத்திய கலால் தீர்வைக்கு உட்படுவதில்லை. இத்தொழிலுக்கான பெரும்பாலான உள்ளீடுகள் 18% வரிக்கு உட்படுவதால், வெட் கிரைண்டர் மீதான வரியினையும் 18%-ஆக குறைக்கப்பட வேண்டும். இதே காரணங்களுக்காக, காற்றழுத்திகள் (air compressors) மற்றும் எடையிடுவதற்கான கருவிகளுக்கு (Weighing Machineries) 28%-க்கு பதிலாக 18% வரி விதிக்கப்பட வேண்டும்.
- (15) தண்ணீர் எடுப்பதற்கு வடிவமைக்கப்பட்ட மின் சக்தியில் இயங்கக்கூடிய பம்புகள் பெரும்பாலும் விவசாயம் மற்றும் வீட்டுப்பயன்பாடுகளுக்கு உபயோகப்படுத்தப்பட்டு வருவதால், அவற்றுக்கு 12%-க்கு பதிலாக 5% வரி விதிக்கப்பட வேண்டும்.
- (16) குளிர்சாதன வசதியில்லாத உணவகங்களில் விநியோகிக்கப்படும் உணவு மற்றும் பாணங்கள் மீது 12% வரி விதிக்க உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ளது. இதனால் “அம்மா உணவகங்கள்” உட்பட சாமானிய மக்களுக்கும் உயர் வரி வீதத்தினால் பாதிப்பு ஏற்படக்கூடும். இது 5%-ஆக குறைக்கப்பட வேண்டும். அதேபோன்று, சிறப்பு உரிமம் பெற்று மதுபானங்கள் வழங்கப்படும் குளிர்சாதன வசதியுள்ள உணவகங்களுக்கும், மதுபானங்கள் வழங்கப்படாத குளிர்சாதன வசதியுள்ள சாதாரண உணவகங்களுக்கும் வேறுபடுத்தி 18%-க்கு பதிலாக 12% வரி விதிக்கப்பட வேண்டும்.
- (17) தங்க நகைகள் மீதான வரிவீதத்தை பொறுத்த வரையில், கையினால் தயாரிக்கப்பட்ட நகைகள் மற்றும் இயந்திரம் கொண்டு தயாரிக்கப்பட்ட நகைகளை வேறுபடுத்தி வரி விதிக்க வேண்டும் என நாங்கள் கேட்டுக் கொள்கிறோம். கையினால் தயாரிக்கப்படும் நகைகள் பொருளாதார ரீதியில் நலிவடைந்த பிரிவைச் சேர்ந்தவர்கள் இந்த தங்க வேலை செய்வதில் ஈடுபட்டுள்ளதால், இதற்கு

வரியிலிருந்து விலக்களிக்க வேண்டும் அல்லது பெயரளவிலான ஒரு வீதத்தில் வரி விதித்திட வேண்டும்.

- (18) வட்டார மொழியில் தயாரிக்கப்படும் திரைப்படங்களுக்கு கேளிக்கை வரி விதிப்பிலிருந்து தமிழ்நாடு விலக்களித்து வருகிறது. அனைத்து திரைப்படங்கள் மீதும் 28% வரி விதிப்பு என்பது இந்த மாநிலத்தில் உள்ள திரைப்படத் தொழிலை பெரிதும் பாதிக்கச் செய்யும். ஆகையால், மாநிலத்தின் வட்டார மொழியில் தயாரிக்கப்படும் திரைப்படங்கள் குறைந்த வரி வீதத்திற்கு உட்படுத்த வேண்டும் என வலியுறுத்துகிறோம்.

இந்த மாமன்றத்தின் மாண்புமிகு தலைவர் மற்றும் மதிப்பிற்குரிய உறுப்பினர்கள் அவர்களே,

ஐவுளி தொழிலானது அதிக வேலை வாய்ப்பு அளிக்கும் ஒரு தொழில் என்பது அனைவரும் அறிந்தது. அவர்களுடைய வாழ்வாதாரத்திற்காக பல இலட்சம் பேர் இந்த துறையைச் சார்ந்துள்ளனர். அனைத்து மக்களாலும் இந்தப் பொருளானது நுகரப்படுகிறது. பொது மக்கள் மீது ஏற்படக்கூடிய தாக்கத்தினைக் கருதி, ஐவுளித் தொழில் முழுவதற்கும் சரக்குகள் மற்றும் சேவைகள் வரியின் கீழ் குறைந்த வீதத்தில் ஒரே சீராக வரி விதித்திட வேண்டும் என நாங்கள் கேட்டுக் கொள்கிறோம். கைத்தறி ஐவுளிகளுக்கு வரி விலக்கு அளித்திட வேண்டும்.

ரூ.500/-க்கு கீழ் விற்கப்படும் காலணிகள் 5% மற்றும் அதற்கு மேலான விலையில் விற்கப்படுபவைக்கு 28% வரி விதித்திட வேண்டும்.

பீடி தயாரிப்பில் பெரும்பான்மையான மக்கள், குறிப்பாக பெண்கள் ஈடுபட்டுள்ளதால் பீடி மீது குறைந்த வீதத்தில் வரி விதித்திட வேண்டும்.

இங்கே என்னால் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள சில கருத்துக்கள் தவிர விரிவான கருத்துரு தனியாக செயலகத்திற்கு அளிக்கப்பட்டுள்ளது. சாமானிய மக்களின் நலனைக் கருத்தில் கொண்டு உரிய வரி வீதங்களை இந்த மாமன்றம் முடிவு செய்யும் என நாங்கள் நம்புகிறோம்.

முடிவாக, மறைந்த எங்கள் முதலமைச்சர் புரட்சித்தலைவி அம்மா அவர்களுடைய அறிவுக்கூர்மையான தலைமையில் சாமானிய மக்களின் வளமைக்காக இரவும் பகலும் அயறாது உழைத்தார்கள். கூட்டாக மேற்கொள்ளப்படும் இந்த சீர்திருத்த நடவடிக்கைகளானது சமூகத்தின் அனைத்து பிரிவினர்களுக்கும் வளமையை கொண்டு சேர்த்திடும் என நாங்கள் நம்புகிறோம்.

வெளியீடு : - இயக்குநர், செய்தி மக்கள் தொடர்புத்துறை, தலைமைச் செயலகம், சென்னை-9